

新人崭露头角 名将续写辉煌

新华社杭州9月27日电(记者王恒志 张泽伟 姚友明)杭州亚运会27日的比赛中,一批小将表现抢眼,其中13岁的崔宸曦勇夺滑板女子街式金牌,成为中国代表团历史上最年轻的亚运冠军。“蝶后”张雨霏则再入两金,与队友徐嘉余同为四金在手。

继15岁的陈烨为中国队夺得男子碗池冠军后,滑板赛场再掀高潮。中国选手崔宸曦和曾文惠包揽女子街式冠、亚军,16岁的张杰获得男子街式金牌。中国队收获滑板项目全部四金中的三金,成为最大赢家。13岁的崔宸曦成为中国队亚运参赛史上最年轻的冠军,18岁的曾文惠则拿到当天比赛“大绝招”全场单轮的最高分,这位东京奥运会第六名选手说:“结束了,是新的开始。”

体操赛场也有中国小将横空出世。17岁的左彤夺得女子个人全能冠军。在队友章瑾出现重大失误,早早退出冠军争夺的情况下,左彤顶住压力,以53.565分

力压日本选手冈村真夺冠。从2022年9月入选国家队世锦赛集训大名单,到今年6月随队获得亚锦赛团体金牌,再到亚运会收获团体和个人全能两金,左彤正在打开一个充满希望的未来。

19岁的江伊婷为中国队拿到自2010年广州亚运会以来首枚飞碟女子双向个人金牌,并且在资格赛和决赛中均改写了亚运会纪录。中国射击队在当天的八个项目中收获四金四银,但当日射击赛场的最大明星是印度选手萨姆拉,她以469.6环的成绩大幅提高了女子50米步枪三姿决赛世界纪录,夺得冠军。

新人崭露头角,名将续写辉煌。中国游泳队拿到当日七金中的四金,张雨霏连夺女子100米蝶泳和男女混合4×100米混合泳接力金牌,本届亚运会个人金牌数达到四枚。她和徐嘉余、覃海洋、杨浚瑄还打破了混合泳接力的亚洲纪录。徐嘉余的个人金牌数也达到了四枚,覃海洋、汪顺等多位选手已拿到三金。

在2018年雅加达亚运会游泳项目

上横扫6金2银的日本名将池江璃花子迎来杭州亚运会首秀,但仅获得女子100米蝶泳第五名。这位克服白血病、顽强复出的23岁姑娘,依然收获了对手和观众的敬意。

中国男子花剑队当日有惊喜有遗憾。团体半决赛面对世界排名第一、今年世锦赛和亚锦赛上均摘得金牌的日本队,中国队以45:44逆转险胜对手,但在决赛中以38:45不敌卫冕冠军韩国队。中国队陈海威赛后说:“决赛我们都付出了所有,但还是比较遗憾。”

棋类项目中,韦奕、朱锦尔分别摘得国际象棋男、女个人冠军;柯洁闯进围棋男子个人赛四强,他的夺冠最大对手、韩国第一人申真谞同样晋级。

中国男篮亚运队以1:0小胜卡塔尔队,晋级八强,将挑战夺冠热门韩国队。中国女篮首秀以101:46轻取蒙古国队。三人篮球项目中国男、女队均高奏凯歌。薛晨/夏欣怡为中国队实现女子沙滩排球亚运会六连冠。

奖牌榜上,中国代表团以76金43银21铜领跑,韩国队和日本队分列第二和第三位。

今日看点:

杭州亚运会如火如荼,每天都有新看点。28日中国代表团有望在游泳、体操、围棋等项目摘金,已经四金在手的“蝶后”张雨霏将参加两个自由泳项目。备受关注的48岁体操传奇丘索维金娜将在女子跳马决赛中力争一枚奖牌。



常志昭(中)夺得男子刀术棍术全能冠军。
新甘肃·奔流新闻记者 卢伟山



中国选手左彤在自由体操项目比赛中。



崔宸曦在比赛中。



中国队球员李缘(左)在女篮比赛中拼抢。

亚运会武术套路比赛收官

中国队收获6金成最大赢家

据新华社杭州9月27日电(记者周万鹏 许东远)杭州亚运会武术套路比赛27日收官,中国选手常志昭、赖晓晓分获男子刀术棍术全能和女子剑术棍术全能金牌。中国武术队在本届亚运会参加的六个套路项目中全部夺冠,成为最大赢家。

在率先进行的男子刀术棍术全能比赛中,常志昭发挥了技术细腻、内容丰富、节奏清晰的特点,在两个项目中分别得到9.826和9.800的高分,以总成绩19.626分夺得金牌。新加坡选手林思申获得银牌,印度尼西亚选手塞拉夫·纳罗·西雷加尔得到铜牌。

女子剑术棍术全能比赛中,赖晓晓凭借轻快敏捷、

潇洒飘逸的整体表现,收获了全场最高的19.600分,伊朗选手扎赫拉·基亚尼摘得银牌,越南选手杨翠微得到铜牌。

“上场前比较紧张,想把最好的竞技状态呈现给大家,还好我做到了。”29岁的赖晓晓赛后说,“我深爱武术,能在亚运会上拿到金牌,感觉一切的付出都是值得的。”

中国武术队教练冯静坤赛后表示,两名队员在比赛最后一天顶住了压力,发挥出了他们的正常水平,圆满完成了任务,为团队争得了荣誉。

杭州亚运会武术套路比赛共设置8个项目,中国队在女子长拳和男子南拳南棍两个项目中未派选手参赛。

亚运会女篮开赛 中日韩均在首战获胜

据新华社杭州9月27日电(记者马锴 曹奕博)杭州亚运会女子篮球27日开赛,夺冠热门中国队、日本队和韩国队均轻松获胜。

中国女篮的阵容以亚洲杯夺冠阵容为主,再加上伤愈归队的李月汝、黄思静,内线战力较亚洲杯更为充实。面对整体身高处于劣势的蒙古国女篮,中国队开场高举高打,韩旭多次篮下得手建立领先。整场比赛,中国队牢牢掌握主动权,篮板球比对手多出24个,助攻数比对手多出32次,最终101:46获胜。

被中国女篮终结亚洲杯五连冠后,日本女篮派出多名参加东京奥运会的队员领衔的主力阵容。首场与中国

香港队的比赛中,日本队发挥机动性强、远投精准的特点,全队送出36次助攻,共有6人得分上双。最终,日本队以118:46获胜,创下首个比赛日的最大分差。

本届亚运会,韩国女篮派出以投手姜怡瑟领衔的阵容,她在2022年澳大利亚世界杯上场均可得17.2分,是场均得分第二高的球员。在90:56战胜泰国队的比赛中,姜怡瑟命中6记远投,帮助韩国队取得“开门红”。

其他比赛中,朝鲜队91:77战胜中国台北队,菲律宾队83:59战胜哈萨克斯坦队,印度队66:46击败印度尼西亚队。

十三岁小将创造历史

新华社杭州9月27日电(记者黄耀漫)13岁的崔宸曦27日在杭州亚运会滑板项目女子街式决赛中斩获金牌,成为中国最年轻的亚运冠军。

在街式决赛中,每名选手要进行两轮“走线”和五轮“大绝招”的比赛,取最好的一个“走线”分数和两个“大绝招”分数相加得到选手总分。

在走线环节,崔宸曦发挥出色,两轮过后得分80.31分,暂列第一;在五轮“大绝招”比赛中,崔宸曦前两轮难度动作也几乎完美。最终,崔宸曦以242.62分夺得金牌,队友曾文惠以236.61获得银牌,日本选手伊藤美优夺得铜牌。

小小年纪便成为亚运会冠军,崔宸曦非常开心。她说:“比赛前,家人和教练都说尽力就好,但我特别想拿冠军,这也是我参加所有比赛里最自信的一场。我想,可能是因为主场,有很多国内观众和朋友的支持,感觉像是回家一样,比赛感觉很轻松。”

滑板在2018年雅加达亚运会上成为亚运会比赛项目,由于对参赛选手没有年龄限制,号称“亚运会最年轻的项目”,本届亚运会上年龄最小的滑板参赛选手只有9岁。

中国选手徐嘉余、覃海洋、张雨霏、杨浚瑄(从左至右)在颁奖仪式后合影。

中国队以3分37秒73的成绩获得男女混合4×100米混合泳接力比赛冠军,并打破亚洲纪录。

本版图片除署名外均为新华社发



站在杭州看未来

新华社记者 李蓉

杭州亚运会正在如火如荼地进行,来自亚洲45个国家和地区的1.2万余名参赛运动员相聚钱塘江畔,共赴这场绿色、创新、团结、文明的盛会。在杭州亚运会上科技点亮生活,人与自然和谐共生,运动员竞技切磋,不同文明交相辉映,折射出世界发展的美好明天。

这是一场展示创新和科技活力的亚运会。开幕式上,虚拟数字穹顶模拟运动项目,上亿名线上火炬手汇聚成“数字火炬手”,吉祥物“江南忆”弹奏代表运动之潮的“水浪钢琴”……在裸眼3D、AR技术等加持下,开幕式给观众带来耳目一新的奇妙体验。除此之外,杭州还带来亚运史上首个一站式数字观赛服务平台、首届“云上亚运”、首次移动支付互联的亚运会等,充满“智”感的亚运会代表数字科技蓬勃发展的中国向世界、向未来致敬。

这是一场浸润绿色环保理念的亚运会。亚运会主火炬塔首次使用废碳再生“绿色甲醇”,实现了循环内零排放,电子烟花惊艳亮相,为人们津津乐道。与此同时,亚运会致力于打造“无废”就餐空间,从纸餐台到可降解餐具,环保物料随处可见,而垃圾分类是每位就餐者的自觉行动。亚运会着力普及环保理念,设在亚运村运动员村里的“无废生活馆”安置了实时互动屏提示入住者村内低碳地图动态信息。减少碳足迹,杭州亚运会是中国最响亮的宣言。

这是一场向世界展现中华文明感召力的亚运会。从飞越的玉鸟到“水玉琮”的激昂歌声,从水光潋滟的江南画境到钱塘潮涌的激荡澎湃,开幕式充满东方美学的巧思,呈现了中国文化的丰富内涵。《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔兹姆巴耶夫说,“在开幕式上我看到这些文化元素与亚运会的深度融合,这将激发更多人对中国文化的兴趣。”

亚洲是人类文明的重要发祥地,其文化兼收并蓄、博大精深、充满活力。武术、藤球、克柔术、卡巴迪、围棋……杭州亚运会上,一个个富有不同地域、不同文化特色的项目,展现着亚洲文明的自信、包容与开放。以体育促包容,增强文明自信,坚持交流互鉴,续写亚洲文明新辉煌,亚运会是地区文明交流融合的重要契机,也向世界展现出文明互鉴的力量。

这是一场相互切磋、友好竞争的亚运会。本届亚运会吸引了亚洲各国各地区运动员踊跃热情参与,参赛人数、项目设置、总体规模均创历史新高。杭州亚运会有序开展,树立了良性竞争的榜样。以团结为基,亚洲各国运动员在杭州友好竞争,在相互切磋技艺中学习精进。亚运会日本代表团团长尾县贡说,日中在田径方面的联系很紧密,运动员间常有交流,竞争对于日中双方运动员竞技水平的提高都有极大促进。在尊重规则、承认欣赏对手优势的基础上加强交流,互通有无,双方在互动中携手共进才是竞争之要义。

在竞争中实现心灵相通,促进和平共处,带动合作共赢是成功的体育盛会会对全人类的馈赠。第二次世界大战结束后不久诞生的亚运会,因和平而生、因和平而兴。几十年来,亚运会见证了亚洲奇迹,也记录下中国在和平发展道路上与亚洲、与世界相互交融、相互成就的坚实步伐。

杭州亚运会在秋分时节开幕,秋天的中点也是丰收在望的时节,希望运动员们在赛会上“丰收”,也希望亚洲地区作为山海相连、人文相亲的命运共同体,继续以体育促和平,坚持与邻为善和互利共赢,将亚洲打造成世界和平的稳定锚,未来增长的动力源。

(新华社北京9月27日电)